
Prahistoria

Test wiedzy o dziejach najdawniejszych.

Poziom trudności: Średni

1. Oligocen to epoka w okresie:

A - czwartorzędu

B - jury

C - trzeciorzędu

D - karbonu

2. Inna nazwa epoki miedzi to:

A - neolit

B - mezolit

C - paleolit

D - chalkolit

3. Która z podanych niżej cech jest typowa dla homo habilis?

A - umiejętność wzniecania ognia

B - abstrakcyjne myślenie

C - osiadły tryb życia w jaskiniach

D - umiejętność wytwarzania narzędzi kamiennych

4. Kiedy powstały pierwsze kopalnie krzemienia?

A - w środkowej epoce kamienia

B - w starszej epoce kamienia

C - w epoce brązu

D - w epoce żelaza

5. Kiedy rozpoczął się paleolit na ziemiach polskich?

A - 540 tys. lat p.n.e.

B - 1 mln lat p.n.e.

C - 230 tys. lat p.n.e.

D - 470 tys. lat p.n.e.
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6. Co przyczyniło się do upadku kultury łużyckiej?

A - migracje homo sapiens do Europy Środkowej

B - najazd Scytów i ekspansja Celtów

C - najazdy Sumerów

D - epidemia ospy wietrznej i grypy

7. Do której warstwy rodziny Indoeuropejczyków należą Ilirowie?

A - Staroeuropejczyków Zachodnich i Południowych

B - Bałtosłowian

C - Indoirańczyków

D - żadnej z wymienionych

8. W której epoce wynaleziono koło?

A - epoka miedzi

B - neolit

C - epoka brązu

D - środkowa epoka kamienia

9. Kiedy rozpoczęła się epoka brązu na ziemiach polskich?

A - ok. 1800 r. p.n.e.

B - ok. 3100 r. p.n.e.

C - ok. 2700 r. p.n.e.

D - ok. 2000 r. p.n.e.

10. U którego z hominidów wyodrębniły się cechy ludzkie takie jak: mowa i uczucia

wyższe?

A - u Homo erectus

B - u Neandertalczyka

C - u Homo sapiens sapiens

D - u Homo habilis

11. Która z podanych niżej cech NIE odnosi się do kultów lunarnych?

A - okładanie grobów głazami i wiązanie zmarłych rzemieniami

B - kult życia i płodności

C - wiara w niezwykłą moc megalitów
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D - malowidła ścienne przedstawiające zwierzęta

12. Która z podanych niżej cech jest związana z kultami solarnymi?

A - okładanie grobów głazami i wiązanie zmarłych rzemieniami

B - obawa przed powrotem zmarłego z zaświatów

C - wiązanie cyklu menstruacyjnego z fazami Księżyca

D - kult Wielkiej Matki

13. Kiedy Neandertalczyk pojawił się na ziemiach polskich?

A - ok. 128 tys. lat p.n.e.

B - ok. 274 tys. lat p.n.e.

C - ok. 78 tys. lat p.n.e.

D - ok. 34 tys. lat p.n.e.

14. Homo erectus to tzw.:

A - człowiek rozumny

B - człowiek wyprostowany

C - człowiek uzdolniony

D - człowiek mówiący

15. Megalitami NIE nazywami:

A - grobów dolmenowych

B - grobów galeriowych

C - grobów skrzynkowych

D - żadna z powyższych odpowiedzi nie jest poprawna

16. Nazwa najstarszej kultury paleolitu:

A - Kultura Olduvai

B - Kultura łużycka

C - Kultura Arusha

D - Kultura aszelska

17. Stonehenge to przykład:
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A - monolitu

B - dolmenu

C - kromlechu

D - menhiru

18. Astrolatria to:

A - kult gwiazd

B - kult Słońca

C - kult ciał niebieskich

D - podporządkowanie życia do faz Księżyca i położenia Słońca

19. Która grupa zawiera wyłącznie okresy ery paleozoicznej?

A - sylur, perm, jura, neoproterozoik

B - odrowik, sylur, archaik, karbon

C - karbon, trias, ordowik, perm

D - kambr, perm, dewon, sylur

20. Jaki wzrost osiągał neandertalczyk?

A - 145 cm

B - 160 cm

C - 125 cm

D - 170 cm
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Prahistoria

Test wiedzy o dziejach najdawniejszych.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. D

3. D

4. A

5. C

6. B

7. A

8. C

9. D

10. B

11. C

12. D

13. A

14. B

15. D

16. A

17. C

18. C

19. D

20. B
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